

环球时讯

遭遇袭击

造成联合国1名维和士兵死亡，另有4名士兵重伤

新华社达喀尔10月3日电 巴马科消息：联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）2日发表新闻公报说，一名维和士兵当天在马里东北部基达尔区遭爆炸袭击身亡。公报说，在基达尔区萨利特市附近执行任务的联合国维和士兵车队2日下午遭爆炸装置袭击，造成1名维和士兵死亡，另有4名士兵重伤。公报未透露遇袭维和士兵国籍。马里稳定团团长卡西姆·韦恩强烈谴责这起针对联合国维和人员的袭击，并强调维和人员面临长期危险，他们为马里和平做出了牺牲。今年4月2日，马里稳定团位于马里北部基达尔区阿盖洛克地区的一处营地遭到多名恐怖分子袭击，造成4名维和士兵死亡。2020年，共有6名维和人员在马里遇害身亡。2012年3月，马里发生军事政变。2013年4月，联合国安理会通过决议，决定设立马里稳定团。2015年5月，马里政府与北部地区部分武装组织签署《和平与和解协议》。同年6月，各方完成协议最终签署。然而，马里北部地区近年来一直冲突不断，中部地区的武装袭击也有增多趋势。

提出要求

伊朗外长要美国解冻部分资金以示谈判诚意

据新华社电 伊朗外交部长阿米尔-阿卜杜拉希扬2日晚在接受伊朗国家电视台采访时说，美国需要解冻部分因美国制裁而被冻结的伊朗海外资产，以显示现任美国政府与上任政府的不同，并有重回伊朗核问题全面协议的“真正意愿”。阿米尔-阿卜杜拉希扬说，伊朗将“很快”与伊核协议其他相关方恢复会谈，但美国“必须显示出他们的真实意图和意愿”。他说，伊朗谈判小组的成员正在最后敲定，伊朗新政府对伊核谈判的总体方针也接近完成。如果美国等西方伊核协议相关方不“展现他们的真实意图和意愿”，伊朗新政府就不会“在谈判桌上空耗时间”。2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。



突发火灾

10月2日，洪都拉斯瓜纳哈岛发生火灾，大量建筑受损，目前伤亡人数不明。图为洪都拉斯瓜纳哈岛的火灾现场冒出浓烟。新华社发

有惊无险

美新泽西州一架飞机起飞时被鸟撞，引擎起火

人民网消息 据美国全国广播公司(NBC)报道，当地时间10月2日，美国新泽西州大西洋城国际机场一架飞机在起飞时被一只鸟撞，导致引擎起火。报道称，这架飞机原计划从大西洋城国际机场起飞，前往佛罗里达州的劳德代尔堡-好莱坞国际机场，不料当天17时45分左右却被一只鸟撞向引擎，导致引擎起火，飞机遂中止起飞。据报道，机上乘客已安全离开飞机。报道称，美国联邦航空局将调查这起事件。美国新泽西州州长菲尔·墨菲随后发推文称：“我们正密切关注今晚在大西洋城国际机场发生的飞机事故。所有乘客和机组人员已成功从飞机上撤离，未收到严重伤亡报告。机场已重新开放。”



监狱暴乱

厄瓜多尔总统拉索9月29日下午举行新闻发布会说，该国28日发生的监狱暴乱已造成116名犯人死亡，80名犯人受伤。图为10月2日，厄瓜多尔军队和警察在厄瓜多尔西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔发生暴乱的监狱外工作。新华社发

全球新冠累计死亡病例数近480万

美国死亡病例数占全球14%

据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示，截至北京时间10月3日8时21分，全球累计新冠确诊病例234574344例，累计死亡病例4796466例。

美洲：巴西近百万人接种第三剂加强针



9月6日在美国纽约布鲁克林拍摄的一处临时停车场内存放新冠患者遗体的冷藏车。纽约州累计死亡病例超过5.5万例。新华社发

据约翰斯·霍普金斯大学最新发布的数据显示，美国累计确诊43658872例，累计死亡700958例。路透社报道称，根据对公共卫生数据进行的分析，美国过去一周里平

均每天报告的新冠死亡病例超过2000例，这一数字相当于今年1月死亡病例峰值的60%左右。同时，美国在确诊病例数和死亡病例数方面仍居世界首位，分别占全球报告的所有确诊病例

数和死亡病例数的19%和14%。巴西卫生部当地时间10月1日公布的数据显示，巴西单日新增确诊18578例，累计确诊21445651例；新增死亡506例，累计死亡597255例；累计治愈20432643例。据巴西媒体统计，截至当天，巴西全国已有1.47亿人接种了第一剂新冠疫苗，占总人口的68.93%；有9255万人完成了两剂疫苗接种，或接种了只需注射一剂的新冠疫苗，这些全面接种者占总人口的43.39%。此外，巴西有973432人接种了第三剂加强针，占总人口的0.46%。巴西Biommm生物制药公司与中国康希诺生物股份公司10月1日签署协议，将引进康希诺生物股份公司生产的新冠疫苗，并将向巴西国家卫生监督局申请康希诺新冠疫苗的紧急使用权。目前，在巴西广泛使用的中国疫苗还有来自北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠疫苗克尔来福(CoronaVac)。

新闻链接



9月27日，美国总统拜登在华盛顿白宫接种新冠疫苗加强针前发表讲话。新华社发

拜登哀悼逝者 呼吁民众接种疫苗

据白宫网站当地时间2日消息，美国新冠死亡病例累计超70万之际，总统拜登发表声明。他在哀悼逝者的同时，再次呼吁民众接种疫苗。

声明称，“为了治愈创伤，我们必须记住，当我们的国家哀悼70万美国人死于新冠的痛苦里程碑时，我们不能对悲伤感到麻木。在这一天，以及每一天，我们铭记在这场疫情中失去的所有人，我们还为他们失去一部分灵魂的亲人祈祷。”

声明随后写道，“惊人的死亡人数再次提醒我们接种疫苗是多么重要。疫苗是安全、免费和容易的，因为有了疫苗，我们在过去8个月抗疫中取得了非凡进展。超过四分之三12岁及以上的美人现在至少接种了一剂疫苗——包括近94%的老年人。成千上万的家庭避免了太多美国人在疫情期间所遭受的难以承受的损失。”

拜登最后再次呼吁，“如果你还没有接种，请接种疫苗。它可以拯救你和你爱的人的生命。它将帮助我们战胜新冠疫情，并作为一个国家共同前进。”

美国约翰斯·霍普金斯大学当地时间1日发布的新冠疫情最新统计数据称，截至美国东部时间1日23时，美国累计确诊新冠病例超过4361.7万例，累计新冠死亡病例超过70万例。

近来，美国新冠疫情形势依然严峻，新增病例数有所下降，死亡人数则呈上升趋势。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇警告说，虽然新增病例数出现下降趋势，但这并不是不再需要接种疫苗的理由，接种疫苗依然关键。

据美国疾病控制和预防中心(CDC)数据显示，接种新冠疫苗方面，美国至少接种一剂疫苗人数为2.14亿人，占总人口的64.6%；完成新冠疫苗接种人数为1.84亿人，占总人口的55.6%。

(综合新华社、中新网)

欧洲：希腊近期新冠死亡人数居欧洲前列

据希腊官方当地时间10月1日通报，希腊单日新增确诊2636例，累计确诊658368例；新增死亡32例，累计死亡14860例。

欧洲疾病预防控制中心发布的数据显示，在过去14天里，就新冠死亡人数而言，希腊在欧洲排名第三，新冠重症入院人数排名第五。数据同时显示，受多重因素影响，希腊的疫情正在加剧，该国的新冠病例人数是欧

洲南部数值的两倍多，同时在人口比例上，希腊的病例数是欧洲平均数值的两倍多。

在重症患者入院率方面，希腊每10万人有1.2例重症病例，这一数字是欧盟平均水平的两倍。

芬兰毛皮养殖者协会研究总监尤西·佩乌拉10月1日表示，芬兰将为全国的养殖貂注射一种名为FurcoVac的实验性新冠疫苗，计划在

明年1月底前完成接种。佩乌拉称，预计投入50万剂疫苗用于此次接种，FurcoVac是目前欧洲唯一供水貂使用的新冠疫苗。

新冠疫情暴发以来，丹麦、美国、意大利、荷兰、西班牙和瑞典等国已报告貂养殖场发现新冠病毒。世界卫生组织去年年底表示，新冠病毒是由人类传染给貂，继而在貂之间互相传播，并有再次向人类传播的风险。

亚洲：柬埔寨公布加强针接种计划

据柬埔寨卫生部10月2日通报，该国单日新增确诊174例，累计确诊11.3万例；新增死亡24例，累计死亡2360例；新增治愈出院535例，累计治愈10.3万例。新增确诊病例中，153例为社区传播感染病例，21例为境外输入确诊病例。

根据柬埔寨全国疫苗接种委员会公布的“第三剂加强针新冠疫苗接种

计划”，该国将为1276万名成年人和青少年接种第三剂加强针疫苗。按计划，第三剂加强针接种工作分成两个阶段，第一阶段首先为重点人群(抗疫前线人员)接种；第二阶段全面推开，预计明年6月结束。

按计划，柬埔寨将为90%的成年人接种加强针，接种人数1079.6万人；为90%的12岁至17岁青少年接种加

强针，接种人数196.6万人。加强针与第二剂间隔4个月至6个月。

柬埔寨全国疫苗接种委员会强调，为应对疫情，尤其是防堵德尔塔变异毒株和其他变异毒株大规模暴发，柬埔寨有必要接种第三剂加强针。官方将允许私人医院为民众接种加强针，并走进工厂、企业、政府部门等，为民众接种加强针。

非洲：仅十五国的10%人口完成疫苗接种

据非洲疾控中心当地时间10月2日发布的数据，该地区累计确诊8326925例，累计死亡211842例。

截至当地时间10月2日，南非新冠确诊病例总数达2904307例，死亡病例达87705例，位居非洲新冠肺炎确诊病例和死亡病例首位。

南非政府已于10月1日正式启动周末疫苗接种计划。对此，南非副

总统戴维·马布扎呼吁更多南非民众能够利用周末出游的间隙，按时完成接种。他表示，南非的经济复苏，需要全体民众的共同努力。

据新加坡《联合早报》10月2日报道，世界卫生组织发表声明称，截至9月30日，只有15个或将近三分之一的非洲国家，达成成为10%人口完成新冠疫苗接种的目标。

根据世卫组织提供的数据，在52个已收到新冠疫苗的非洲国家中，半数国家只有百分之二的人口接种了全剂疫苗。今年9月，共有2300万剂新冠疫苗运抵非洲，是6月的10倍。然而，非洲的整体接种率依然偏低，至今只有约6000万非洲人接种了全剂疫苗，且主要来自人口较少的国家，如塞舌尔和毛里求斯等国。

杜特尔特宣布 放弃竞选下届副总统

图为杜特尔特8月24日在马拉尼拉出席会议。新华社发

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特2日宣布不参加下届副总统竞选，表示将“退出政坛”。杜特尔特当天陪同同乡兼老友、参议员克里斯托弗·吴来到选举委员会一处设施。后者正式提交竞选下届副总统的资格材料。“菲律宾眼下普遍认为，我没资格(竞选副总统)，因为这违反宪法和法律，”杜特尔特说，“多年前，人民推选我为总统，现在，我将遵从你们的意愿，我宣布将退出政坛。”杜特尔特现年76岁，2016年5月当选总统。依据菲律宾宪法，总统任期6年，不得连任。任期将满的杜特尔特今年8月宣布，打算

明年5月竞选副总统。杜特尔特领导的执政党民主人民力量党9月8日提名他为下届副总统候选人，提名克里斯托弗·吴为副总统候选人。杜特尔特接受提名，而克里斯托弗·吴予以拒绝。不过，菲律宾民意调查机构“社会气象站”一项调查显示，60%的菲律宾人认为杜特尔特竞选副总统不符合宪法精神。菲律宾定于明年5月举行全国和地方选举，除总统和副总统，还将选举国会议员、地方行政长官和议会议员。本月1日至8日为各候选人提交竞选资格材料的窗口期，11月15日之前允许退出和替换。

杜特尔特女儿将竞选菲律宾总统

特别关注

据新加坡《联合早报》3日报道，菲律宾总统杜特尔特透露说，他的女儿莎拉将参加2022年的总统选举，并与他的长期助理、刚登记竞选副总统的克里斯托弗·吴(Christopher“Bong”Go)联手参选。报道援引菲律宾媒体ABS-CBN报道称，杜特尔特是在陪同克里斯托弗·吴前去登记竞选副总统，同时宣布退出政坛之后，接受一名广播记者访问时透

露上述消息。不过，当被问及女儿几时会去登记竞选总统时，杜特尔特说，他“真的不知道”。有意竞选者必须在10月8日之前登记。莎拉目前是菲律宾达沃市市长。她已提交竞选表格寻求连任市长。据报道，针对杜特尔特的上述言论，莎拉的发言人表示无可奉告。(综合新华社、中新网)